

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十一月初七 廿一冬至 2024年12月 星期六 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日12版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24897号 7 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

省委常委会(扩大)会议召开

坚决拥护党中央对罗增斌涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定

本报海口12月6日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月6日,省委常委会(扩大)会议召开,传达中央纪委国家监委对罗增斌涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定。与会一致表示,坚决拥护党中央决定,坚决把思想和行动统一到党中央决定精神上来。

个维护”的坚定执行者,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,做到对党绝对忠诚;持之以恒树立和践行正确权力观、政绩观、事业观,坚决反对形式主义、官僚主义,坚决反对特权思想、特权现象,真正做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权;持之以恒发扬彻底的自我革命精神,带头遵守党章党规党纪,时刻自重自省自警自励,以更高标准、更严要求扛牢管党治党政治责任,把从严律己、从管好自己的身边人身边事、从抓班子带队伍引向深入,推动全面从严治党向纵深发展。

会议强调,全省各级党组织和广大党员干部要切实提高政治站位,深刻领悟党中央坚定不移全面从严治党、解决党独有难题的清醒坚定,充分释放了反腐败绝对不回头、不能松懈、不能慈悲,必须永远吹冲锋号的强烈信号。要坚决把思想和行动统一到党中央决定精神上来,持之以恒当好“两个确立”的忠诚拥护者、“两

持以案为鉴,时刻警钟长鸣,持续用党的创新理论武装头脑,严守政治纪律和政治规矩,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;扛牢为民造福的责任担当,带头践行正确政绩观;恪守公道正派的立身之本,带头涵养积极健康的党内政治文化,严格贯彻落实新形势下党内政治生活若干准则,锲而不舍落实中央八项规定精神;严守清正廉洁的纪律底线,巩固深化党纪学习教育成果。要始终保持高压态势,以最彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底,下大力气铲除腐败滋生的土壤和条件,深入推进反腐败斗争,深入整治权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,完善一体推进不敢腐、不能腐、不想腐工作机制,深化“监督一张网”建设,扛牢管党治党政治责任,以更大力度、更实举措推进清廉自贸港建设,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

冯飞在海口市委常委会(扩大)会议上强调

坚决拥护党中央决定 纵深推进全面从严治党 以更高昂的精气神干事创业和冲刺年度发展目标任务

本报海口12月6日讯(海南日报全媒体记者李磊)12月6日,海口市委常委会(扩大)会议召开,传达中央纪委国家监委对罗增斌涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查的决定,以及省委常委会(扩大)会议精神。省委书记冯飞参加会议并讲话。

定理想信念,树牢正确的权力观、政绩观、事业观,落实好中央八项规定精神及其实施细则,恪守亲清政商关系,自觉筑牢拒腐防变思想防线。要全力抓好政治生态修复,纵深推进全面从严治党,压紧压实全面从严治党政治责任,突出对“一把手”的监督,督促领导班子成员履行“一岗双责”,做实做细对分管领域党员干部行使权力的监督;保持惩治腐败的高压态势,紧盯重点问题、重点领域、重点对象,把严惩政商勾连腐败作为重中之重,坚决查处传统腐败,精准惩治隐性腐败和自贸港新业态领域的新型腐败,加大群众身边不正之风和腐败问题集中整治力度;深化改革铲除腐败滋生的土壤,以公权力大数据监督探索建立腐败预警惩治联动机制;强化作风能力建设,推进党纪学习教育

常态化长效化,加强新时代廉洁文化建设,坚持激励与约束并重,健全为基层减负和赋能的长效机制。冯飞强调,海口在全省经济社会发展大局中地位特殊、作用重要,全市各级各部门要锚定目标、加压奋进,以更高昂的精气神干事创业,以实实在在的业绩展示担当作为,分秒必争、全力冲刺全年经济社会发展目标任务,持续优化营商环境,不遗余力扩投资、促消费;奋力打造自贸港核心区,紧盯“三张清单”,加快封关运作准备,扎实推进自由贸易港政策红利充分释放;守牢安全稳定底线,加大对城镇燃气、交通运输、建筑施工、危险化学品、旅游文体等领域的安全监管,强化矛盾纠纷排查化解,从源头上加强风险防控,确保社会大局安全稳定。

马村港三期项目开工仪式举行

刘小明宣布开工

本报金江12月6日电(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月6日,马村港三期项目开工仪式在澄迈县举行,省长刘小明出席仪式并宣布项目开工。

马村港三期项目位于澄迈县马村港区二期码头南侧海域花湾港区,是服务海南自由贸易港建设的重要项目,总投资约42亿元,陆域总面积62.42公顷。项目建成后新增1个7万吨级、1个3万吨级集装箱泊位和3个2万吨级多用途泊位,形成集装箱167万标准箱、件杂货93万吨的年通过能力,可顺利承接秀英港区货运

功能,进一步优化海南港口资源布局,全面提升海南港口群整体实力和区域竞争力,更好服务于海南自由贸易港建设。

中国远洋海运集团有限公司董事、总经理朱碧新致辞,副省长顾刚、省政府秘书长符宣朝参加开工仪式。

“海南第一高楼”再长个——

海南中心项目冲刺300米高度

本报海口12月6日讯(海南日报全媒体记者邵长春 通讯员尹晓明 吕晓艳)海南日报记者12月6日从海南控股获悉,目前该集团旗下海南中心项目塔楼核心筒已施工至65层,建设高度达282米,正向着300米的高度冲刺。

米,主体塔楼94层。项目建成后刷新海口天际线,成为“海南第一高楼”和展示对外形象的城市新地标。

海南中心项目加快建设的同时,招商工作也在同步展开。12月6日,海南机场股份与洲际酒店集团在海口举行签约仪式,双方将携手在海南中心项目打造国际顶级品质酒店——海口丽晶酒店。

也是自贸港建设以来,海口引入的首个国际顶级酒店品牌,标志着海南控股2024年招商引资工作取得又一重大突破,此举将助力海南国际旅游消费中心建设。

目前,海南中心项目正努力朝着2025年底主体结构封顶,2026年底具备竣工验收条件的节点迈进,为加快海南自贸港建设、奋力谱写中国式现代化海南篇章贡献力量。

据悉,这是丽晶酒店首次进驻海口,

“黎华锦簇——黎族传统纺染织绣技艺保护成就展”在北京开展

迎来“转名录”后“首秀”



黎族传统纺染织绣技艺传承人在展览现场展示技艺。
“黎华锦簇——黎族传统纺染织绣技艺保护成就展”在中国非遗馆开展。省旅游和文化广电体育厅供图

本报北京12月6日电(海南日报全媒体记者刘晓惠)12月6日,在位于北京的中国非物质文化遗产馆,黎族传统纺染织绣技艺迎来“转名录”后的“首秀”。

当天,由中国非物质文化遗产馆、海南省旅游和文化广电体育厅联合主办的“黎华锦簇——黎族传统纺染织绣技艺保护成就展”开展,全方位展示黎族传统纺染织绣技艺的历史脉络、技艺特点、保护实践和创新发展。

12月5日,在巴拉圭亚松森举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会通过评审,决定将黎族传统纺染织绣技艺列入《急需保护的非物质文化遗产名录》。

作为“转名录”后的“首秀”,该展览设“百卉千华”“经纬技艺”“握指成拳”“潮起海之南”四个单元,全面呈现黎锦之美,展现海南省非遗保护成就,推动非遗在新时代创造性转化和创新性发展。

黎族腰织机、黎族木制轧棉机、绕线器、弹棉弓……展览展出了黎锦纺、染、织、绣各流程的工具,向观众展示一朵朵棉花如何变成一张张黎锦的全流程,体现黎族人民的智慧与匠心。

哈方言服饰底色一般为深蓝色,棉方方言服饰上衣无领、背后绣花,润方言有“V”字领,美孚方言服饰在肩部后背增加“后肩布”、赛方言长筒裙多采用提花工艺……展出的多件黎锦服饰,为观众呈现了五大方言区的服饰区别。

现场还有非遗传承人演示等“活态”展演形式,并搭建了船型屋,将黎族人民的生活场景搬进展馆。漫步展厅,多位非遗传承人、黎族织娘在现场展示着黎锦的纺、染、织、绣技艺。参观者驻足观看,不时发出赞叹声,对这些古老技艺的传承和创新表示敬意。

“黎族传统纺染织绣技艺具有独特的民族艺术风格。”现场观众陈先生表示,对于北方观众来说,黎族传统纺染织绣技艺有很大的地理文化差异,他特别欣赏黎族织娘在传承传统技艺的同

时融入现代元素,让黎锦既有历史的沉淀,又不失时尚感。他相信,这项黎族非遗能够跨越时空,被更多人了解和喜爱。

展厅里,山东观众徐女士细致地观赏着展柜中陈列的各式黎锦服饰。她表示,在海南旅游时曾接触过黎锦,而今有机会近距离深入了解黎锦,让她十分着迷,更期待有机会到海南学习黎锦。

此外,展览还展出了多种创新黎锦文创产品、黎锦时尚服饰,并展示了海南省“非遗进校园”、各大高校传承发展黎锦技艺、市县传统工艺工作站、9个市县黎锦保护等工作成效。

海南省旅游和文化广电体育厅相关负责人介绍,此次展览具象化地展示了海南多年来为保护传承黎族传统纺染织绣技艺的成果,同时让更多人了解黎族传统纺染织绣技艺。

据了解,该展览将在中国非物质文化遗产馆6楼11号展厅展至明年1月5日,而后返回海南继续展览至春节后。

第六届海南岛国际电影节在三亚开幕

刘小明致辞并宣布开幕

本报三亚12月6日电(海南日报全媒体记者陈蔚林)12月6日晚,第六届海南岛国际电影节开幕式在三亚市举行。省长、海南岛国际电影节组委会主席刘小明致辞并宣布开幕,中央广播电视总台副总编辑、海南岛国际电影节组委会副主席范均致辞。

刘小明代表海南省人民政府和电影节组委会,向来自世界各地的嘉宾表示欢迎。他说,海南始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把发展影视业作为文化强省建设的重要内容,把海南岛国际电影节作为自贸港建设的先导性项目之一,努力打造电影艺术和文化交流窗口、展示中国风范的靓丽名片。海南岛国际电影节每一届都有新突破、新亮

点,本届电影节国际范儿更足、新生力量更多、体验性更强。海南是全域、全时可取景拍摄的“天然摄影棚”,我们将大力推动电影创投、制作、发行、展映、交易、旅游、消费等全产业链发展,努力把海南岛国际电影节打造成永不落幕的“超级IP”。欢迎中外电影人展示佳作、交流经验,欢迎各界人士与我们洽谈合作、来海南投资兴业,共同分享中国电影市场和中国特色自由贸易港发展机遇。

范均代表中央广播电视总台向海内外广大电影人的积极参与表示感谢。他说,海南岛国际电影节已经成为人文交流、文明互鉴的绚丽舞台。电影是创新的产物,是思想、艺术与技术的完美融合。总台成立六年来,一直积极推进

5G+4K/8K+AI战略,研发和采用了一系列媒体“硬科技”,以智能技术驱动影视行业变革。衷心祝愿各位电影人在椰风海韵中享受美好时光,释放无限创意,收获一路精彩。

第六届海南岛国际电影节由中央广播电视总台和海南省人民政府共同主办,主题为“海生万象·光影未来”,举办开幕式、“金椰奖”竞赛、金椰论坛、大师班、展映、闭幕式等主体活动。竞赛和展映两大单元共收到来自117个国家和地区的4330部报名影片。

开幕式前,刘小明会见导演张艺谋一行。国家电影局常务副局长毛羽,省领导王斌、王祺扬、符彩香、肖莺子,省政府秘书长符宣朝参加相关活动。



海岛光影映未来

12月6日晚,第六届海南岛国际电影节开幕式在三亚市举行。图为开幕式上精彩的文艺表演。

海南日报全媒体记者 武威 摄 (更多报道见A02/11、A03版)

屯昌提前完成2025年度党报党刊征订任务

A04

读懂海南 看我们的



海南日报客户端 海南日报官方微信 新海南客户端